

曼特爾布克獎再折桂

憑《死屍示眾》斬獲殊榮 作品將推中文版

The Man Booker Prize

【本報訊】綜合法新社及中新社倫敦17日消息：英國小說家希拉里·曼特爾16日再奪英國布克文學獎，成為英國歷史上兩獲此項殊榮的第一人，也是首位兩度獲得該獎項的女性作家。

布克文學獎是英語文學世界的最高獎項之一，頒獎典禮在倫敦市政廳舉行。曼特爾是憑藉歷史小說《死屍示眾》(Bring up the Bodies)再獲布克獎垂青。本書是曼特爾的克倫威爾三部曲的第二部。

現年60歲的曼特爾2009年以《狼廳》(Wolf Hall)一書獲得包括布克文學獎在內的一系列文學大獎，被西方文學界譽為「新歷史主義小說」。《狼廳》以英王亨利八世的大臣托馬斯·克倫威爾為故事主角，是其歷史傳奇系列的第一部。

中文版正在翻譯中

曼特爾在頒獎儀式後接受中新社記者採訪時表示，《狼廳》已經在中國發行中文版，此次獲獎的《死屍示眾》也正在翻譯，很快就會推出中文版。

曼特爾將此次獲獎稱作是「一種信念的體現以及對信心的認可」。她對觀眾說：「我知道，今天能夠站在這裡，是多麼的榮幸和幸運。」

她幽默地說：「現在我要完成一項艱難的任務，我要躲起來把三部曲的最後一本完成。我發誓，之前根本沒有想過自己今晚會再次得獎。」

自1969年布克文學獎創立以來，曼特爾是第三位兩度折桂的作家。前兩位分別是澳洲作家彼得·凱利和南非作家J·M·庫切，後者還獲得2003年諾貝爾文學獎。

再現現代英國初期景況

評委會主席彼得·斯托瑟德表示，《死屍示眾》「全面超越」了上一部，「她（曼特爾）理應再獲這一榮譽。」

斯托瑟德說：「曼特爾為歷史小說樹立了新的標準。在《死屍示眾》一書中，當代最偉大的作家再現了現代英國的初期景況。她用藝術的筆觸，有力的行文，創造了一個模棱兩可的倫理困境，真實展現了政治領域的波譎雲詭。」

曼特爾對如此高的評價一笑置之：「這不是奧運會，也不是什麼比賽，你只

布克獎：英語小說界最高獎項

創立於1969年的布克獎(The Man Booker Prize)是當代英語小說界的最高獎項，也是世界文壇上影響最大的文學獎之一。布克獎只授予英聯邦的作家。它與諾貝爾獎一樣，每年頒發一次，只頒予仍在世的人。通常獲布克獎的作家皆會得到國際的推崇與肯定，也有一些作家同時獲得諾貝爾獎。

布克獎評獎過程以嚴謹和獨立性著稱，目標是獎勵優秀作品，提高公眾對肅肅小說的關注。經過幾十年的經營，它的威望超過了英國大大小小的其他二百多個文學獎，享有世界盛譽。

作為一個文化產業，布克獎獲得巨大成功的秘訣在於商業和文化效益的雙贏。從商業利益上說，它推動文學的商業化，使市場潛力得到充分開發。不但獲獎作品銷售飆升，就連入圍作品的銷售也一路攀升。布克獎還帶動相關文化市場的開拓，大約有三分之一的作品改編成了影視作品，中國觀眾熟知的電影《辛德勒的名單》、《英國病人》都改編自布克獎獲獎小說。

(維基百科)

▲本届布克獎的六位入圍者及他們的作品
路透社

▼曼特爾和丈夫
麥克尤恩
互聯網



以《死屍示眾》再奪布克獎後，曼特爾幽默地說：

「我爲了布克文學獎等了20年，結果兩個同時到來。」

(英國廣播公司)

美政客患上「中國企業恐懼症」

中國國際問題研究所美國研究部副主任 劉飛濤

最近，先是美國總統奧巴馬出面，以危害「美國國家安全」爲由否決了「三一」集團美國羅爾斯分公司收購四個風電場項目。接着，由衆議院情報委員會主席、聯邦調查局特工出身的密歇根州共和黨議員羅傑斯和馬里蘭州民主黨議員魯佩茨貝格帶領的一個情報專門委員會發布報告，稱由華爲和中興兩大公司向美國的基礎設施供應設備將會危害「美國核心國家安全利益」，建議美國國外投資委員會封殺涉及華爲和中興兩大公司在美國的一切企業併購業務。

標籤企實為保護主義

事實上，華爲在此之前已經被貼上「危害美國國家安全」的標籤。2008年，華爲與貝恩資本聯合競購3COM公司因美國政府阻撓未能成功。2011年，華爲被迫接受美國外國投資委員會的建議，撤銷收購3Leaf公司特殊資產的申請。2011年10月，美國商務部阻止華爲參與國家應急網絡項目招標。華爲投資美國的一系列遭遇表明，「危害美國國家安全」已經成爲美國推行投資保

護主義和打壓競爭對手的「大棒」，一些美國政客似乎患上了「中國企業恐懼症」。

縱覽美國衆院情報委員會關於華爲、中興的調查報告，雖然一再叫嚷「威脅」，但在長達52頁的報告中居然沒有舉出一項可以印證這種威脅的實例。相反，報告中對華意識形態偏見、捕風捉影的猜疑以及以訛傳訛的指控比比皆是，而且貫穿始終。可見，調查者的初衷不是要幫助中國企業洗清污名，而是要變本加厲地抹黑。

比如，報告指稱「中國擁有利用電信公司從事不良目的的手段、機會和動機」，並以對中國從事「經濟間諜活動」的種種無端指責對此加以印證。報告還非常露骨地稱，之所選擇華爲和中興作為調查對象，就是因爲它們是屬於中國的企業。在這種先入为主的政治理論中，調查者選擇性地採納證言、證據根本不足爲怪。

欲加之罪何患無辭

在美國衆院情報委員會展開調查的11個月中，華爲管理高層在華盛頓、香港、深圳與調查委員會進行了多輪會談，向調查委員會開放了研發

中心、培訓中心及生產中心，並按照調查委員會的要求提供了過去十年的董事會及公司成立以來每年的銷售資料，還提供了持股員工名單以及公司的財政和融資資料。但是，華爲並非上市公司，因而在調查委員會看來，這些資料並不足信。中興公司雖是上市公司並嚴格按照調查委員會的要求提交了一系列的材料，但最終仍因與伊朗的正常生意往來而被拒之門外。正可謂，欲加之罪何患無辭。

調查報告對中國公司產品的猜疑達到無以復加的地步，可以說已經陷入了技術的不可知論。比如，英國通過設立獨立運營的「網絡安全評估中心」對華爲的設備進行安全監測和評估，華爲及中興也向美國衆院調查委員會提出了同樣的建議，但該調查委員會認爲，這種檢測只能用於某種特定的安全隱患檢測，但其後果卻是使消費者誤認爲產品是安全的，從而使他們面臨更大的安全威脅，而且現代產品更新及技術發展的步伐總是快於第三方檢測評估技術的發展，因此通過檢測實際上是無法消除安全隱患的。

報告尤其提出，如果這些安全隱患是由那些

「頭腦聰明的人有意植入」，那就完全不可能通過正常的檢測發現。在此可以清楚地看到，在評估中國產品安全時，美國政客奉行的純粹是「懷疑一切和打倒一切」的邏輯。

美未做好準備迎華資

表面荒謬的事情往往有其並不荒謬的理由。衆院調查委員會兩位牽頭人都面臨競選連任的壓力，「敲打」中國或許能爲他們賺得更多的選票。另外，隨着事態的發展，美國IT產業的思科公司作爲整個事件的幕後推手，已逐步浮出水面，借用政府力量打壓競爭對手、推行產業保護主義的動機已昭然若揭。

當然，中國企業一向被認爲是廉價商品和服務的提供者，突然加入高科技行業與美國企業同台競爭，這多少讓美國政客們難以接受。總之，美國政府一再宣稱歡迎來自中國的投資，但實際上卻在向中國企業傳遞完全相反的信號，這充分說明，美國還沒有對中國資本到來做好準備，尤其是心理上的準備。



▲微軟即將於本月26日推出的平板電腦Surface

資料圖片

微軟平板與新iPad同價

【本報訊】綜合英國《每日郵報》及中央社17日報道：微軟公司16日表示，該公司即將於本月26日推出的平板電腦Surface售價將在399英鎊至559英鎊之間。這個價位和蘋果公司的新iPad持平，高於市場預測。

首波開賣的Surface將採用Nvidia Tegra 3處理器、2GB記憶體，重量約爲680克，採用10.6吋顯示熒幕，並且對應最多5點同時觸控，支援USB 2.0連接，也有micro SDXC卡插槽。

專家表示，Surface的定價將成爲微軟的一個主要問題。電子設備網站Pocket Lint的米萊說：「Surface和新iPad的價格相同，只是規格比iPad要高。但是，消費者們可能不會理解這點，在他們看來就是買Surface或者iPad的區別，而我相信大多數人都會選擇iPad。如果你已經在使用Windows Phone的話，Surface就更容易上手，但是使用Windows Phone的人並不多——有些人喜歡它，有些人討厭它。」

蘋果23日推迷你iPad

推出Surface的同日，微軟還將發布應用於桌面電腦的最新版本操作軟件Windows 8。而就在微軟發布新產品的三天前，也就是23日，蘋果預期將推出價格相對較低的迷你iPad。

蘋果公司16日發出邀請函，將於23日主辦一場活動，外界普遍預期蘋果會在這項活動發布迷你iPad。

邀請函上寫有「我們要向你展示一點東西」的字樣，但未暗示將展示什麼。近幾個月來，有關蘋果將推出迷你iPad的傳聞一直甚囂塵上。一些密切注意蘋果的博客說，迷你iPad的訂價可能在249美元至399美元間，將使包括亞馬遜的Kindle Fire在內的對手備受壓力。



▲倫敦一家星巴克咖啡店外

路透社

星巴克避稅 英公眾杯葛

【本報訊】據英國《每日郵報》16日消息：有消息透露，雖然在過去3年營業額達12億英鎊(約150億港元)，但全球第二大連鎖餐飲業品牌星巴克(Starbucks)在英國零繳稅。這一事件引發公衆不滿，許多人提出要杯葛這一全球咖啡業巨頭。

憤怒的示威團體日前向星巴克發出警告，號稱要「採取直接行動」，並威脅要令其在英國的數家分店關門大吉。

納稅人顯然被惹怒了，他們紛紛在Twitter上宣泄不滿情緒，並放話要轉投星巴克的競爭對手科斯塔(Costa)咖啡。去年倫敦騷亂後負責清理工作的湯普森就表示：「星巴克在過去3年都沒有繳過一毛錢的稅款。抵制星巴克，從今天開始！」

英國廣播公司(BBC)時事評論員尼爾說：「在英國，谷歌、蘋果、星巴克這些大公司只顧做大自己，卻不交稅，財政部難道就這麼袖手旁觀嗎？」

有專家稱，星巴克的行爲會使得上萬家小咖啡店更加難以維持生計，因爲那些小店是要繳納公司所得稅的。

截至15日晚，星巴克依然堅稱自己所付稅款額度「公平合理」。

在英國開展業務的14年來，星巴克所繳的稅金總額只有860萬英鎊，而其同期的收益則超過30億英鎊。相信星巴克運用了一些「巧妙的」手段來最小化其上繳稅金的數額。

據悉，星巴克主要的避稅手段有3種：向公司的另一部門繳付專利稅；通過瑞士一家公司購買咖啡豆；將利率奇高的貸款資金投放在英國分公司。